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Ter informatie

Kennis nemen van:
De stand van zaken m.b.t. het project Zwembad

Tijdens de raadsvergadering van 2 jul 2020 nam uw raad twee moties over het zwembad aan. Wij reageerden 
niet inhoudelijk op de moties, maar gaven aan de moties mee te nemen bij de begrotingsbehandeling. In 
deze informatienota geven een reactie op opdrachten uit de moties en geven wij aan op welke wijze we de 
moties meenemen in de begroting. We melden in deze informatienota ook een aantal andere relevante 
ontwikkelingen in het zwembaddossier.

Besluitvorming
We beginnen met een korte terugblik op de recente besluitvorming. Op 19 december 2019 nam uw raad de 
motie ‘een sprong in het diepe’ aan. De motie voorzag onder meer in een Design & Build-aanbesteding voor 
de bouw van een nieuw zwembad in Wervershoof en het opstellen van een business case door het bestuur van 
het zwembad. Op 23 april 2020 besprak de commissie de uitwerking van de motie, waaronder de 
aanbestedingsstrategie. In de aanloop naar de behandeling van de Kadernota besloten wij een aantal 
projecten ‘on hold’ te zetten, waaronder het zwembad. Het project werd niet abrupt afgebroken. We wilden 
de trein netjes uit laten rollen naar het volgende station. Zo zijn de noodzakelijke vervolgstappen rondom de 
bestemmingsplanwijziging bij de provincie gezet (zie actieve informatie commissie 18 juni 2020) en zijn de 
aanbestedingsstukken in concept afgerond. 

Uitvoering moties 2 juli 2020
Uw raad heeft nu twee nieuwe moties aangenomen:

- de motie Kadernota Zwembad De Zeehoek van CDA, VVD, GB, PvdA en BAMM;
- de motie Zwembadendiscussie van PWF, D66 en Groen Links.

Beide moties dragen het college op om alternatieve scenario’s uit te werken. Wij kiezen ervoor om de moties 
gecombineerd uit te voeren. We vertalen de moties in vier afzonderlijke scenario’s en rekenen deze door. 
Deze scenario’s zijn:

1. een doelgroepenbad van 25 x 10 meter aan de Vok Koomenweg in Wervershoof;
2. nieuwbouw van een solitair doelgroepenbad van 25 x 10 meter op huidige locatie Zeehoek;
3. samenwerking met Zwembad Zuiderzee in de kern Medemblik: subsidie van zwembad Zuiderzee 

handhaven en een doelgroepenbad van 25 x 10 meter realiseren aan of naast Zwembad Zuiderzee;
4. doorrekenen/actualiseren van renovatie huidige Zeehoek om de installatietechnische en economische 

levensduur met maximaal 20 jaar te verlengen.



Deze scenario’s kan uw raad dan bij de begroting afwegen tegenover het huidig project: een 3-badenconcept 
aan de Vok Koomenweg in Wervershoof, conform de motie van 19 december 2019. 

Onder doorrekenen verstaan wij het op hoofdlijnen inzichtelijk maken van de investerings- en jaarlasten voor 
de gemeente Medemblik, inclusief kapitaallasten en exploitatiesubsidie. Ook kijken we, daar waar nodig, 
naar de ruimtelijke inpassing. 

Bij het scenario ‘renovatie van De Zeehoek’ (scenario 4), gaan we uit van een maximale verlenging van 20 
jaar voor De Zeehoek. 20 jaar is de gangbare maximale vervangingstermijn voor zwembad-technische 
installaties. Bij de berekeningen nemen we duurzaamheidsmaatregelen mee.

Het bestuur van stichting De Zeehoek geeft aan bij de uitvoering van deze moties betrokken te willen blijven 
en mee te werken aan de exploitatieberekeningen voor de verschillende scenario`s. 

Ons streven is om, conform de moties, voor de begrotingsbehandeling 2021 de scenario`s te hebben 
uitgewerkt en doorgerekend. Ook zal het college duidelijkheid geven over de consequenties van het op de 
waakvlam zetten van het project voor de doorlooptijd en de verdere planning en kosten, zoals u heeft 
gevraagd. Wij gaan ook in op de consequenties van de extra inzet van de projectleiding en de ambtelijke 
inzet ten gevolge van onder meer de moties. 

In de motie Kadernota Zwembad De Zeehoek spreekt de raad uit om voor zwembad Zuiderzee in de kern 
Medemblik een structurele subsidie van € 30.000,- op te nemen in de begroting 2021 en in de 
meerjarenraming. Ook dit wordt een onderdeel van de begrotingsbehandeling. 

Businesscase Stichting en onderzoek bestuurs-, beheer- en exploitatievorm
Stichting De Zeehoek zou een business case opstellen en deze zou dit najaar aan de raad voorgelegd worden. 
In de business case zouden ook opties voor nieuwe bestuursvormen worden uitgewerkt. Het is, in verband 
met de nieuwe moties, voor de stichting in dit stadium niet mogelijk een business case op te stellen. Er is nu 
nog geen duidelijkheid is over de configuratie en locatie van het nieuwe zwembad. De stichting pakt de 
business case op zodra besluitvorming over de configuratie en locatie heeft plaatsgevonden. We willen eind 
dit jaar duidelijkheid hebben over de bestuursvorm. Naar aanleiding van de motie over de bezoldiging van 
het bestuur en de door de raad aangepaste Algemene Subsidie Verordening, doen wij de komende maanden 
het onderzoek naar de gewenste bestuur-, beheer- en exploitatievorm van het zwembad. We betrekken het 
stichtingsbestuur bij dit onderzoek. We richten het onderzoek primair op het zwembad, maar we doen ook 
een verkenning naar welke andere accommodaties mogelijk op termijn een onderdeel kunnen worden van 
een alternatieve organisatievorm, een beheer- en exploitatievorm waarvan bijvoorbeeld ook de MFA’s De 
Bloesem (Wognum) en De Muiter (Medemblik) - op termijn - onderdeel van kunnen zijn. 

Dit onderzoek heeft een relatie met het accommodatiebeleid. Idealiter zou de exploitatievorm volgen uit de 
keuzes die in het accommodatiebeleid worden gemaakt; welke accommodaties steunt de gemeente, welke 
rol kiest de gemeente (betrokken en actief of op afstand), wat wordt van de gemeenschap verwacht etc. De 
voorstellen voor het accommodatiebeleid staan in de planning voor Q2 2021. Vanwege onze toezegging om dit 
jaar met voorstellen over de bestuursvorm van het zwembad te komen, start het onderzoek naar de 
bestuursvorm van het zwembad binnenkort. We stemmen uiteraard beide projecten op elkaar af. 



Instandhouding zwembad Zeehoek
In DOC-19-202780 (december 2019) informeerden wij u, via antwoorden op schriftelijke vragen, over een 
aantal zaken dat speelt rondom het bestaande zwembad De Zeehoek. Wij brengen u nu op de hoogte van de 
actuele stand van zaken van deze onderwerpen.
De ingebruikname van een nieuw zwembad zal nog enige tijd op zich laten wachten. Door de verdergaande 
veroudering van zwembad de Zeehoek nemen de kosten van instandhouding al enkele jaren toe en dat zal in 
de komende jaren zeker niet minder worden. De stichting heeft onvoldoende eigen vermogen om hierin te 
voorzien en er zal een hogere subsidiebijdrage noodzakelijk zijn om het zwembad op een verantwoorde wijze 
open te houden. De stichting becijfert de extra benodigde bijdrage (subsidie) op gemiddeld ca. € 100.000,- 
per jaar. In het 2e halfjaar van 2020 ontstaat naar verwachting een liquiditeitsprobleem.
 
De extra subsidiebehoefte van € 100.000,- vanaf 2021 betrekken wij bij de aanvragen voor nieuw beleid in de 
begroting 2021. Over het tekort over 2020 zijn we nog in overleg hoe hiermee omgegaan kan worden. We 
kijken eerst onder meer naar mogelijkheden om subsidievoorschotten eerder te verstrekken en om 
leningsverplichtingen op te schorten. We verwachten dat deze maatregelen ontoereikend zijn om het 
liquiditeitenknelpunt 2020 op te lossen.  
In de bovengenoemde bedragen is nog geen rekening gehouden met de effecten van de Coronacrisis. Dit 
wordt nog exact door de stichting becijferd en in de komende periode vertaald worden naar een 
compensatieaanvraag voor de algemene Coronaregeling voor maatschappelijke voorzieningen van onze 
gemeente.

Bij de ingebruikname van een nieuw zwembad wordt de accommodatie De Zeehoek overgedragen aan de 
gemeente en wordt deze gesloopt. Conform de erfpachtovereenkomst dient de gemeente een overnamesom 
te betalen voor de overname van het eigendom. Met de stichting is inmiddels afgesproken dat het dan zal 
gaan om een symbolisch bedrag,  gekoppeld aan de garantie van de gemeente om de tekorten voor 
instandhouding van het zwembad De Zeehoek te dekken.

Vervolg
Wij vertrouwen erop u met deze informatie een overzicht te hebben gegeven van de relevante zaken die 
spelen rondom het zwembaddossier. Voor de begrotingsbehandeling komt het college met nadere informatie. 

Bijlagen
Bijlage 1. Motie: CDA e.a. Kadernota Zwembad De Zeehoek
Bijlage 2. Motie: PWF e.a. Zwembaddiscussie


